

# 2015 年孔子学院总部赴泰国汉语志愿者志愿者培训 简报第二期

培训单位：云南师范大学

时间：2015 年 3 月 21 日版

---

时间划过指尖，悄无声息。汉语教师志愿者的培训已经进入了第二周，学员们也已调整到最佳状态迎接着新的任务和挑战。为了更好的传播汉语和中国文化，我们学习了《网络等相关资源的选取和利用》课程；而《汉语志愿者项目介绍及其要求》使我们了解了更多的赴任事宜；《汉字教学技巧》的课程扎实了我们的汉字功底；为了积累更多的教学经验，我们举行了汉语教学实训课；泰国外教的实训课使我们更加了解了更加正宗的泰语和泰国文化；另外，为了派出后的安全问题，我们更是进行了为期两天的《海外安全教育》课程以及实训的活动。充实的学习任务，注定了这是不平凡的一周。

## ★张建民老师教大家如何使用计算机辅助教学

3月16日上午，华东师范大学的张建民老师在云南师范大学田家炳书院二楼报告厅为众学员讲授了《网络等相关资源的选取和利用》的课程。

张老师从学员们的切身生活入手，指出了网络对于现代人们学习和生活的重要性。尤其对于我们的汉语教学，网络和多媒体是必不可少的现代化教育技术手段。以汉语教学为基础的中华文化传播可以依靠它们组织教学，营造出高效的学习环境。

## ★ 汉办老师为志愿者答疑解惑



3月16日下午，国家汉办请来了汉办志愿者工作处刘旭老师，旨在对此次志愿者活动做一个详细的说明。刘旭老师首先就以往会出现的问题先进行了说明，并对志愿者的提问进行了耐心的解答。此外，刘旭老师还强调了作为一名志愿者要明确自己的志愿者身份，要有志愿者的奉献精神，铭记“三感三情”。

## ★ 泰国老师亲自讲解泰国教育制度

为了让志愿者能了解赴任国的具体信息与情况，日后的工作顺利进行做好铺垫，3月16号夜晚，2015年上半年赴泰志愿者参加了名为“泰国教育部推荐教师讲座”的主题报告会上，来自泰国的张悦老师用一口流利的普通话向我们介绍了泰国教育制度，以及我们将赴任学校教育制度的相关情况。课堂气氛十分活跃，讲座的内容吸引了在座的每位老师和志愿者们。同学们也向张悦老师提出自己的困惑和不解，张老师都友好而认真的解答了同学们的问题。

## ★ 志愿者初展教学风采

3月17号，在明达楼616进行了一堂教学实训课。这堂实训课是由每个小组成员选派一名同学进行试讲，充分展现了志愿者们各具特色的教学风貌。

对于很多同学来说，这是第一次站上这个讲台，面对这么多的同学进行教学，也难免会有所紧张，但是可以从每一位



志愿者的脸上看到他们的教学热情和激情。课上充满欢声笑语，同学们也相当积极配合。

## ★ 加强自我保护意识，提高自我保护能力



3月19日在云南师范大学田家炳书院报告厅，2015赴泰志愿者们参加了由中安特卫授课的海外安全教育课程。下午的课程里2班同学被分配为8组分别完成任务，比如制作队旗，取队名，喊口号以及团队协作小游戏。晚间的课堂中，由红十字会的张老师为大家普及了急救知识，并向大家演示如何进行包扎

等急救措施。在课程后半段同学们两两一组进行了包扎演练并上台展示练习成果。